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ЗАКОНОДАВЧА ТА НОРМАТИВНА БАЗА 
ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ НАТУРАЛЬНОГО МЕДУ

Кругляк Ю.О., студент ІІ курсу СВО «магістр»
факультету ТТХПіПБ

Одеська національна академія харчових технологій,
м. Одеса

Останнім часом зростає роль меду натурального як продукту 
експорту України. Тому, важливим стає відповідність продукту 
вимогам міжнародного законодавства. Необхідно значити, що в різних 
країнах вимоги до натурального меду значною мірою відрізняються, 
значні коливання наявні як у показників фізико-хімічних, так і 
органолептичних. У той же час всі країни приймають вимоги критеріїв 
якості, визначених Комісією Codex Alimentarius (САС) і користуються 
збірником міжнародних схвалених стандартів на харчові продукти. 
Нормалізовані критерії якості у відповідності до цієї документації 
покладені в основу вимог Європейської директиви по меду 
2001/110/ЕС. В Україні за нормами діючого ДСТУ 4497:2005 вимоги 
щодо якості натурального меду є достатньо високими, зокрема, 
діастазне число для меду вищого сорту повинно повинно бути не 
менше 16 од Готе, для меду 1 сорту не менше 10 од Готе, що у 
порівнянні із відповідним показником якості за нормами діючих за 
кордоном документів значно вище. 

Важливо, що кількість наявного у меді ферменту діастази 
(амілази) свідчить про позитивний біологічний вплив натурального 
продукту, оскільки фермент сприяє активізації проходження обмінних 
процесів в організмі і чим більшим він є, тим вищою є біологічна 
активність меду.  В той же час, такий показник, як масова частка 
редукуючих цукрів значно вищий (до 80 %), ніж регламентовано 
згаданою директивою або стандартом САС Codex Stan 12-1981 (CAC 
standard 12-1981) (до 60 %). Масова частка сахарози в Україні 
нормується до 3,5 %, у закордонних документах до 5,0 %, в меді із 
екзотичних квітів до 10,0 %. На жаль, на теперішній час методологія 
аналізу меду за показниками жодного із чинних за кордоном 
нормативних і регуляторних документів на мед в Україні не 
гармонізована, що заважає  розширенню експорту цього продукту. 
Тим більше, що національним стандартом на мед нормовані 
максимально допустимі кількості у ньому домішок полютантів 
(забруднювачів - пестицидів, важких металів тощо), які відсутні у 
міжнародних документах. 

Таким чином, нормативна документація щодо якості меду, 
чинна в Україні, не сприяє отриманню міжнародних сертифікатів 
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якості і, відповідно, вимагає наявності спеціалізованих акредитованих 
за міжнародними стандартами лабораторій, які б мали право на видачу 
такої документації, що, відповідно, зменшує можливості виробників 
для реалізації продукту. 

Науковий керівник – канд. хім. наук, 
доцент Данилова О.І

ВПЛИВ FOOD – BLOGING НА ФОРМУВАННЯ 
ХАРЧОВОГО СТАТУСУ МОЛОДІ

Палюх А., студентка 2-го курсу відділення сфери обслуговування
Торговельно-економічний коледж Київського національного 

торговельно-економічного університету, 
м. Київ

Здоров’я молоді – запорука здоров’я нації. Нераціональне 
харчування може зумовити аліментарні захворювання, пов’язані з 
повним голодом чи частковим недоїданням, що викликає нутрієнтну 
недостатність або надлишок деяких компонентів їжі. Невмілі спроби 
корекції раціону часто стають причиною вітамінної та мінеральної 
надмірності чи, навпаки, недостатності. Психологічна незадоволеність 
своїм зовнішнім виглядом, зокрема конституціональними 
особливостями організму, стимулює молодих людей вносити 
корективи до щоденного раціону харчування. 

Широко розповсюдженим серед молоді інструментом 
коригування раціону харчування є участь у «Product Nutrition 
Challenges» (далі - PNC). Альтернативною, проте некоректною назвою 
PNC є «ПП-харчування». Ініціаторами подібних PNC є Food-blogers. 
Food-blogers – це молоді люди привабливої зовнішності спортивної 
фігури, що пишуть пости та знімають відео рекомендаційного 
характеру з приводу коригування раціону харчування. Food-bloging –
це діяльність Food-blogers, що призводить до зміни харчового статусу 
молодої людини. Харчовий статус – це стан здоров’я, що формується 
на тлі конституціональних особливостей організму під впливом 
фактичного харчування. У зв’язку з відсутністю відповідних знань, 
відсутністю медичних підстав та індивідуалізації підходу Food-bloging 
справляє неоднозначний вплив на здоров’я учасників PNC. 

Метою роботи було встановлення ступеня впливу Food-
bloging на адекватність харчового статусу молоді віком від 15 до 25 
років. Використаними в роботі методами дослідження були 
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